
ΘΕΜΑ 4 

Στο άλμα εισ μικοσ, ςυμμετζχουν 15 ακλθτζσ. Κάκε ακλθτισ κατζβαλε τρεισ προςπάκειεσ, 

οι οποίεσ καταγράφονται ςε εκατοςτά. Για κάκε ακλθτι υπολογίηουμε και καταχωροφμε 

τθν καλφτερθ επίδοςθ από τισ τρεισ. Να γράψετε πρόγραμμα το οποίο: 

4.1  Να περιλαμβάνει το τμιμα δθλϊςεων. 

Μονάδες 2 

4.2  Να διαβάηει για κάκε ακλθτι το όνομά του, καταχωρϊντασ το ςτον πίνακα 

ΑΘΛΗΤΗΣ[15]. Επίςθσ τισ τρεισ επιδόςεισ του, καταχωρϊντασ τθν καλφτερθ επίδοςθ ςτο 

πίνακα ΕΠΙΔΟΣΗ[15]. Να γίνεται ζλεγχοσ εγκυρότθτασ, ϊςτε θ επίδοςθ να είναι κετικόσ 

αρικμόσ. Στθν περίπτωςθ που ιςχφει το αντίκετο να τυπϊνεται μινυμα λάκουσ και να 

δίνετε νζα τιμι. 

Μονάδες 12 

4.3  Να ταξινομεί τουσ ακλθτζσ ωσ προσ τθν επίδοςθ τουσ, κατά φκίνουςα ςειρά. Θεωροφμε 

ότι δεν υπάρχει ιςοβακμία ςτθν επίδοςθ των ακλθτϊν.  

Μονάδες 8 

4.4  Να εμφανίηει τα ονόματα και τισ επιδόςεισ των τριϊν πρϊτων ακλθτϊν, αρχίηοντασ από 

εκείνον με τθν καλφτερθ επίδοςθ. 

Μονάδες  3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΛΜΑ_ΜΗΚΟΥΣ 

΢ΣΑΘΕΡΕ΢ 

  Ν = 15 

ΜΕΣΑΒΛΗΣΕ΢ 

  ΧΑΡΑΚΣΗΡΕ΢: ΑΘΛΗΤΗΣ[Ν], Λ 

  ΑΚΕΡΑΙΕ΢: ΕΠ, ΕΠΙΔΟΣΗ[Ν], ΜΑΧ, Ι, J, Κ 

 

 

 



 

 

 

 

 

ΑΡΧΗ 

!Είςοδοσ δεδομζνων 

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν 

    ΓΡΑΨΕ 'Δϊςε όνομα ακλθτι: ' 

    ΔΙΑΒΑ΢Ε ΑΘΛΗΤΗΣ[Ι]  

! Δίνουμε 3 επιδόςεισ και βρίςκουμε την μεγαλφτερη 

    ΜΑΧ <- 0 

    ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3 

      ΓΡΑΨΕ 'Δϊςε τθν ', J, 'θ επίδοςθ του ακλθτι: ' 

!Ζλεγχοσ η επίδοςη να είναι θετικόσ αριθμόσ 

      ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

        ΔΙΑΒΑ΢Ε ΕΠ 

        ΑΝ ΕΠ <= 0 ΣΟΣΕ 

          ΓΡΑΨΕ 'Λάκοσ επίδοςθ.Ξαναπροςπάκθςε...' 

        ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

      ΜΕΧΡΙ΢_ΟΣΟΤ ΕΠ > 0 

      ΑΝ ΕΠ > ΜΑΧ ΣΟΣΕ 

        ΜΑΧ <- ΕΠ 

      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

!Καταχωροφμε ςτον πίνακα την μεγαλφτερη ΕΠΙΔΟΣΗ 

    ΕΠΙΔΟΣΗ[Ι] <- ΜΑΧ 

    ΓΡΑΨΕ ΕΠΙΔΟΣΗ[Ι]  

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

!Ταξινόμηςη των πινάκων ωσ προσ τον πίνακα 

!ΕΠΙΔΟΣΗ κατά φθίνουςα ςειρά 

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ Ν 

    ΓΙΑ J ΑΠΟ Ν ΜΕΧΡΙ Ι ΜΕ_ΒΗΜΑ -1 

      ΑΝ ΕΠΙΔΟΣΗ[J] > ΕΠΙΔΟΣΗ[J - 1] ΣΟΣΕ 

        Κ <- ΕΠΙΔΟΣΗ[J]  

        ΕΠΙΔΟΣΗ[J] <- ΕΠΙΔΟΣΗ[J - 1]  

        ΕΠΙΔΟΣΗ[J - 1] <- Κ 

        Λ <- ΑΘΛΗΤΗΣ[J]  

        ΑΘΛΗΤΗΣ[J] <- ΑΘΛΗΤΗΣ[J - 1]  

        ΑΘΛΗΤΗΣ[J - 1] <- Λ 

      ΣΕΛΟ΢_ΑΝ 

    ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν 

    ΓΡΑΨΕ ΑΘΛΗΤΗΣ[Ι], ' ', ΕΠΙΔΟΣΗ[Ι]  

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

!Εκτφπωςη των 3 πρώτων αθλητών 

  ΓΡΑΨΕ 'Οι τρεισ καλφτεροι ακλθτζσ είναι οι:' 

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3 

    ΓΡΑΨΕ Ι, '. ', ΑΘΛΗΤΗΣ[Ι], ' ', ΕΠΙΔΟΣΗ[Ι]  

  ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

ΣΕΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 


